

# 站到悬崖边 誓取伊拉克

## 中国队今日凌晨兵发多哈

本报记者 胡建明

8日凌晨,由卡马乔率领的中国队一行49人踏上了兵发多哈的征程。北京时间11月11日22点15分,中国队将在多哈的阿尔·阿拉比球场挑战伊拉克队,对于中国队来说,这场比赛他们只需要一个结果——战胜伊拉克队!只有这样,中国队才能保住冲击2014年巴西世界杯亚洲区十强赛的希望。

如果这场比赛负于伊拉克队,中国队就将提前与巴西世界杯说拜拜。

## 背水一战 只能胜不能负

主场0:1输给伊拉克队后,中国队在世预赛20强前三轮的比赛中,仅仅取得了1胜2负积3分的战绩,比小组排名第一的约旦队少6分,比第二名伊拉克队少3分。

11月11日的伊中之战,中国队如果不敌伊拉克队,两者之间的差距将达到6分,按照世预赛的晋级规则,即使中国队在随后的两轮比赛中获得全胜,而伊拉克

队全负,在两队同分的情况下,中国队也会因双方的胜负关系而排名第三。

如果中国队被伊拉克队逼平,那中国队还存在些许出线的希望,但前提是中国队必须在第5轮、第6轮的比赛对新加坡和约旦的两场比赛保持全胜,还要借助约旦队、新加坡队阻击限制伊拉克队拿分拿净胜球。不过,奇迹发生的几

率很小。

正因为如此,所有人都知道,对于中国队来说,这场比赛就是标准的背水一战。形势严峻到了这种地步,足协中心副主任于洪臣在出征前也没有再给队员们施加太大的压力,“大家就豁出去放手一搏吧,我们也别想未来几年会怎么样,先拿下这场比赛再说!”

## 残阵出击 伤病成为心头大患

先是杜威、李学鹏、冯潇霆三大中卫因伤无缘出征多哈,接着在6日的训练中,守门员张烈也受伤了,出征之前,伤病就成为中国队的头号大患。

为了应对队员的各种伤病,卡马乔甚至动用了自己在西班牙的御用理疗师鲁文。鲁文曾为西班牙网球明星纳达尔提供过专业理疗,可以说是运动康复学方面的专家,但仅靠一个鲁文要应对

国足大面积的伤病,显然有些不切实际。

除了伤病外,后防缺兵少将也是卡马乔所面临的大问题。杜威、李学鹏和冯潇霆三大中卫的缺阵,让中国队的防线变得脆弱了许多。如今,在中后卫这个位置上,唯一能和李玮锋搭档的只有赵鹏,然而在香河集训的三天时间里,赵鹏和李玮锋还没有参加过全队合练,从时间上算,

留给李玮锋和赵鹏的时间只有三天,随后就将面对生死战,这对李玮锋和赵鹏而言,无疑是一个巨大的挑战。

在残酷的现实面前,此前多次出现重大失误的李玮锋表示:“希望大家多做困难准备,不管什么时候,都要相互支持配合,团结对我们这支球队最重要。”之后,李玮锋还在微博上表达了自己的决心:兄弟齐心,其利断金。

## 绝地反击 进球成第一要务

在一场只许胜不许负的比赛中,中国队最需要解决的问题是如何在比赛中获得进球。正因为如此,在香河集训的这段时间,卡马乔一改前三场比赛惯用的4231单前锋的阵型,而是变阵为双前锋的442阵型,押宝韩鹏、郜林或韩鹏、于大宝的组合空袭伊拉克。

时隔670多天回归国足的鲁能“空霸”韩鹏的表现让卡马乔看到了取胜的希望,不过卡马乔在接受采访的时候表示自己不

会为韩鹏专门制定战术,仍然得靠团队的力量,卡马乔说:“我们在进攻的时候,起码要四五个人参与。我们会加强两个边路的进攻力度,会增加前场进攻人手,以便尽快得分。”

为了坚决贯彻“要比伊拉克队多进球”的作战思路,卡马乔在前几天的训练中一直强化边路进攻,而被临时招进队伍的高中锋韩鹏也是卡马乔为中路包抄所准备的强力武器。令卡马乔感到欣慰的

是,韩鹏在训练中展现出不错的状态,这让他生死战中又多了一枚重要的棋子。

“我认为客场战胜伊拉克队不是不可能完成的任务,大家一定要对自己、对团队有信心。和伊拉克队的比赛有90分钟的时间,我们还有很多机会去战胜对手。”出征之前,卡马乔给队员们打气说。

国足官方微博呼吁球迷为国足加油:“请为我们加油,为团队、为祖国而战。”



卡马乔(上):踢球要多动脑子。 本报设计台词

## U16女足亚锦赛 中国队三球 不敌日本

新华社南京11月7日体育专电(记者 孔祥鑫 王恒志) 7日,2011年亚足联16岁以下(U16)女足锦标赛第三轮比赛在南京继续进行,中国队在与日本队进行的榜首之战中,以0:3负于对手,遭遇了开赛以来的首场失利。

中国队虽然在整体实力上略逊于对手,但是通过积极的拼抢和配合,在开场后制造出一些机会。随着比赛的进行,日本队逐渐占据场上的主动。

第11分钟,日本队获得角球,增矢理花摆脱后卫防守头球攻门得手,日本队取得领先。第38分钟,日本队右路传中,成宫唯中路包抄头球破门,日本队再下一城。第73分钟,日本队增矢理花在禁区内再次头球破门。最终,日本队凭借三粒头球,以3:0的比分击败了中国队。

中国队将在10日和13日分别迎战朝鲜队和韩国队。根据赛制,六支队伍经过循环赛后,积分榜前三名将获得明年U17女足世界杯的参赛资格。剩下的两场比赛将决定中国队能否实现赛前制定的进入前三名的目标。



11月6日,洛衫矶银河队球员贝克汉姆在助攻进球后庆祝。当日,在美国职业足球大联盟西部赛区决赛中,洛衫矶银河队以3:1击败皇家盐湖城队,获得美国足球大联盟杯西部赛区冠军。 新华社发

## 足协杯决赛请来日本裁判 鲁能重新集中备战

本报讯(记者 李志刚)

在度过了难得的几天假期之后,鲁能泰山队于11月7日重新集中,全力准备本赛季最后一场也是最重要的一场比赛足协杯决赛。这场比赛将于11月19日在安徽合肥揭开序幕,鲁能泰山、天津泰达将为冠军奖杯展开激烈厮杀,最终的冠军得主将获得下赛季亚冠联赛的参赛机会。鲁能、天津在2010中超联赛中分获冠军、亚军,但在本赛季联赛中这两支球队均表现欠佳,鲁能位列第五,天津更是滑落到第十位,足协杯决赛对于鲁、津双方来说,都是进军亚冠赛场的唯一机会。

由于球队刚刚集中,鲁能泰山主帅巴博萨只是率队进行了慢跑恢复以及传球训练,巴博萨对于球员的精神面貌表示满意,但多名球员的缺席,让他颇有巧妇难为无米之炊之感——韩鹏、蒿俊闵、苑维玮、郑铮跟随中国队远征西亚;安塔尔返回黎巴嫩国家队效力;崔鹏、张弛、李雷雷、王亮有伤

在身;莱昂则是彻底离开了鲁能泰山,如今的鲁能泰山,共有10名球员缺席训练。对于巴博萨来说,好消息也有一条,那就是汪强已经可以参加正式训练,但他能否在足协杯决赛前恢复健康,找到状态,目前还是个未知数。

11月7日,北京传来的消息称,为了保证足协杯决赛的公平、公正,中国足协将聘请来自日本的著名裁判扇谷健司执法鲁津大战。扇谷健司在日本足坛名气不小,今年8月份的时候,他便曾经接受邀请来到中国执法北京国安与广州恒大的一场中超联赛。“那场比赛结束之后,各个方面对于扇谷健司的评价都不错,由这样一名裁判来执法足协杯决赛,是很不错的选择。”中国足协技术部一位官员这样表示。而鲁能泰山方面则认为“谁来执法都一样,这事儿由中国足协决定,我们没什么意见”,“我们听说是外国裁判执法比赛,至于到底是哪一位,我们还没有接到足协的通知。”